



戴斗笠的地藏菩萨

从前在日本的乡下里住着一对和蔼可亲的老夫妇。虽然他们努力工作,却依然很穷,几乎是三餐不继。有一天,老婆婆便告诉老公公说:“老伴啊,眼看着明天就要过年了,可是看看我们家的米缸吧!只剩下那一点点糯米啦,这只够做成一个小饭团罢了。再这样下去,可怎么办才好啊?”这时候老婆婆的脸上露出了忧愁与失望的表情,对于新年即将来到毫不快乐。

但老婆婆立刻又乐观起来。她说:“老伴啊!虽然只有这些米,但我还是可以做出一个好吃的饭团呢!”

老公公听了也觉得很开心。但就在他们谈话的时候,在那屋角的老鼠洞里,有一窝小老鼠围着老鼠妈妈哭闹不停,因为他们的肚子实在饿得受不了,便吵着妈妈要东西吃。但是老鼠妈妈真的是一点儿法子也没有,于是小老鼠们便“吱!吱!”的哭了起来。

老婆婆与老公公看了这种情形也很难过。“好可怜啊!还是将这团糯米给你们吧!不要再哭了呀!将这些糯米做些好吃的年糕,好好的迎接新年的来临吧!”老公公便将那些糯米给了这家饥饿的老鼠。

老鼠们得到了这些糯米非常的高兴,便赶快将糯米磨成年糕的材料,小老鼠们“碰!碰!”的用力打着,准备做成香甜好吃的年糕。

当老公公和老婆婆正在吃稀饭的时候,看见了小老鼠们搬来了许多可以做斗笠的叶子,来到了他们的面前。老鼠妈妈说:“孩子们得到你们所赏赐的糯米都想要好好的报答你们夫妇的大恩。如今搬来了这些叶子,请你们收集起来,也许会对你们有所帮助。请不要嫌弃地收下来吧!”老夫妇看到这么多的叶子,心里非常的高兴。

老婆婆看着这些叶子,突然想到一个主意,便赶忙告诉了老公公。

“老伴,你看这么多的叶子,我们何不将这些叶子编成斗笠呢?如此一来,拿到街上卖了,还可以买些糯米啊!你说好不好呢?”

“真是个好主意!”老公公回答。于是他们就动手编起斗笠来了,小老鼠看到了也都跑出来帮忙。

好不容易的,他们终于完成了五个斗笠,于是老公公道:

“这样可以拿到街上去卖



了。等我赚了钱回来,我就顺道买些糯米,还有胡萝卜跟青菜!”

老婆婆将那些斗笠叠起来交给老公公背着,于是老公公便在老婆婆和小老鼠们的道别中踏出家门,上街卖斗笠去了。这时候雪下得很大,地面上已经堆积了厚厚的一层。

“老伴!你可要好好地尊重自己,路上要小心哦!”

没多久,老公公看见了前方站着六个人,他走向前一看:

“啊!原来是地藏菩萨啊!怎么头上都堆满了雪?”于是老公公便动手将地藏菩萨们头上的积雪挥去。

“老公公要到街上去卖斗笠。等老公公赚了钱,再回头买些糯米做年糕来供养菩萨们。但现在我只有用这些雪做成雪球来供养菩萨,请菩萨们先忍耐一下吧!”

老公公说完之后便拾起地上的雪,做一个个雪球然后将它们一一地放在地藏菩萨前。他虔诚地默祷了一会儿,看看天色也不早了,于是便整理一下行子,赶紧上路了。

老公公来到了人来人往热闹的街上。这时候整条街道都是忙着采购年货的客人。

“来啊!来啊!胡萝卜白萝卜都有啊!还有上等的蔬菜水果哟!应有尽有,请赶快买啊!”

叫卖的声音此起彼落的。看着这些卖蔬菜,卖米的小贩如此卖劲地叫着,老公公也跟着喊起来了:“要买上等的斗笠吗?快来买呀!上等的斗笠哟!”

尽管老公公那样使劲的叫卖,但是在这样的大年夜里,有谁会去买斗笠呢?等了好久,也没有一个人来。人们几乎都戴了斗笠出门的,因为雪实在是下得太大了呀。

“唉!像这样再卖不出,我看连糯米跟蔬菜红萝卜都没得

买了呢。老婆婆若看我空着两手回去,一定很失望吧!”老公公叹气,边看着匆忙的行人发呆,心里一点法子也没有。

就这样也不知站了多久,太阳已经下山,天色暗了下来。

卖米和卖菜的小贩们也都将门关上,准备回家过年了。又过了些时候,渐渐的街上的行人已渐散去,只剩下寂静的街道了。

老公公又失望又疲倦的踏着沉重的脚步,走回那积了厚雪的路。这时候老公公听到寺庙传来了敲钟的声音“咚!咚!”月亮也升上来了。

“寺庙的钟声响起,今年已经结束了。我希望明年会是个美好的一年。”老公公心里默默的祈祷。

老公公一个人寂寞的走着,走着,好不容易才走到了村子附近。

当老公公抬起头看到白天的地藏菩萨,雪又覆盖了他们的头。于是老公公伸出已冻僵了的手,开始一个个地为他们清除头上的积雪,这时候的老公公已经饿得一点力气也没有了。

“菩萨啊!老公公今天一顶斗笠也没卖出去,本想买些年糕来供养你们,可是现在已办成了。请你们要原谅呀!如今只剩下这些斗笠,如果不嫌弃,让我到了来为菩萨们戴上去吧!”

老公公于是将斗笠一顶一顶的帮地藏菩萨戴了上去,并且将带子系好。但是最后却少了一顶,原来小老鼠们给的叶子只能编成五顶斗笠,如今有六尊菩萨,这下可该如何是好?

六尊菩萨真够老公公伤透脑筋了,五顶斗笠,六个菩萨,真头痛。老公公终于决定将自己头上的布拿下来。当他解下头巾时,这头巾已经雪给淋湿了。

“没办法,只好请菩萨委屈一下了。”如此一来六尊菩萨的头可不必再受雪冻了,老公公于是蹲在地上,将雪揉成六个雪球,将它们一一的供奉在地藏菩萨面前,然后回家去了。

连自己的头巾都给了地藏菩萨的老公公,头上被雪覆盖得白白的。他大声的说:

“老婆婆!我回来了!”老婆婆赶忙从里头跑出来

“辛苦你了,老伴。那些斗笠全都卖光了吗?”

“全部都脱手了。”老公公回答。老公公便将今天所发生的事情详细地告诉了老婆婆,还担心老婆婆会大发脾气。

但是,没想到老婆婆却笑了起来,一点儿也不生气,老公公感到很奇怪。

“这是好事啊!你做了这件好事我怎么会生气呢?外面这样大的风雪,你一定会被冻僵了吧?快到炉边来取暖吧,别冻坏了身子。”老婆婆说道。

这时,原本跟着老婆婆出来迎接的老鼠们,首先也是非常失望,但最后听了老婆婆这话后,也就跟着笑了。

“这是一个没有年糕的新年。”老公公对老婆婆和小老鼠们说。

结果,这一对老夫妇还是只吃些腌过的菜,拌着稀饭,咕噜,咕噜地迎接他们的新年。这时老公公又有新的点子了,他说:

“虽然没有糯米,我们也可以假装现在正在做年糕一般。”于是他便用手掌拍着自己的膝盖,老婆婆也假装和揉着年糕,开始学做年糕的动作来。

正在这个时候,忽然从外面传来一阵阵“嘿哟!嘿哟!”的声音。这似乎是谁在拉着雪橇,用力吆喝的声音,老婆婆和老公公同时都听见了。他们觉得很奇怪,像这样寒冷的夜晚还会有谁在外面工作呢?不如出去看看。

原来,这是今天被老公公戴上斗笠和系上头巾的六位地藏菩萨。他们拉着一辆很大的雪橇渐渐地往老公公的家走来。雪橇上面戴了很多的糯米、胡萝卜和蔬菜等等。

接着,菩萨们便将雪橇上的米啊,蔬菜啊搬了下来:“嘿哟!嘿哟!”他们有节奏的喊着。等这些食物都搬了下来,便又走回原路。

老公公和老婆婆将门打开,可是在那一瞬间,地藏菩萨已经不见了踪影,只留下了雪橇的痕迹。

马忠之死

关羽被称作“万人敌”,他的英勇不必多说,可惜的是,这样一位威风凛凛的人物,最后的结局却是身首异处,惨遭杀害。关羽一死,蜀汉折损一员大将,元气大伤。

关羽是五虎上将之首,他死得惨,另一位五虎上将的遭遇也令人惋惜,他就是老当益壮的代名词黄忠。

关羽和黄忠都是蜀汉数一数二的大将,可他们二人却相继去世,你知道他们是死在谁的手里吗?

那时,吴国有一位名叫潘璋的将领,此人作战勇猛,军功赫赫,却极为贪财,陈寿将他称作“江表之虎臣”。

公元219年,孙权率军在荆州攻打关羽,关羽退守麦城。后来,吴范推测出关羽是伪降的,于是孙权就派出了潘璋和朱然,让他们去截断关羽的后路。

潘璋等人在临沮至夹石间,遇到了关羽所率领的军队,双方展开激战。最后,潘璋的部下司马马忠抓住了关羽、关平及都督赵累等人。

关羽被擒获以后,很快就被杀了,关平也被杀害。可以说,关羽其实死于马忠之手的。关羽一死的消息很快便传开了,刘备听闻后悲痛不已,立刻率军攻打吴国。

面对来势汹汹的刘备,吴国派出了潘璋等大将迎击,作为潘璋的部下,马忠自然也出战了。

在对抗刘备的战争中,马忠突袭蜀军,射伤了蜀汉五虎上将中的黄忠,直接导致黄忠阵亡。

只不过,不久之后,马忠的上司潘璋就被关兴所杀,马忠率军围攻,打败了张飞之子张苞的援军。

在那之后,马忠一心要替他的上司潘璋报仇,便带领降将糜芳、傅士仁屯于江渚。

这样看起来,其实马忠还是非常忠心的,只不过他被愤怒冲昏了头脑,没有注意到军中士兵的不满情绪越来越高涨,此时不宜发动攻打蜀汉的战争。

马忠没发现这些情况,或者说他根本不在意这些情况,但糜、傅两个降将却极其敏感,他们才不想打起仗来又输了,到时候他们还有得活吗?于是,两人一合计,就决定刺杀马忠。

在一个深夜,糜、傅二将趁着马忠熟睡,取下了他的首级,最后他们将马忠的首级献给了刘备。

马忠让蜀汉接连折损两员大将,在刘备的心中,他就是眼中钉、肉中刺,恨不得杀之而后快的那种存在。

当然了,如果马忠真那么厉害的话,怎么没在三国时期火起来,其实他擒获关羽是真,但射杀黄忠却不一定,因为射杀黄忠是他在演义小说中的功绩。